

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京10月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去王愚的中华人民共和国驻阿富汗特命全权大使职务;任命赵星为中华人民共和国驻阿富汗特命全权大使;
- 二、免去农融的中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使职务;任命姜再冬为中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使;
- 三、免去齐大愚的中华人民共和国驻匈牙利特命全权大使职务;任命龚韬为中华人民共和国驻匈

- 牙利特命全权大使。
- 四、免去唐松根的中华人民共和国驻基里巴斯共和国特命全权大使职务;任命周立民为中华人民共和国驻基里巴斯共和国特命全权大使;
- 五、免去邹肖力的中华人民共和国驻阿根廷共和国特命全权大使职务;任命王卫为中华人民共和国驻阿根廷共和国特命全权大使;
- 六、免去王刚的中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使职务;任命黄亚中为中华人民共和国驻乌拉圭东岸共和国特命全权大使;
- 七、免去李松的中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国

- 际组织副代表、特命全权裁军事务大使职务;
- 八、任命沈健为中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使;
- 九、免去李超的中华人民共和国驻爱沙尼亚共和国特命全权大使职务;任命郭晓梅(女)为中华人民共和国驻爱沙尼亚共和国特命全权大使;
- 十、任命于波为中华人民共和国驻洪都拉斯共和国特命全权大使;
- 十一、任命朱京阳为中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使职务;
- 十二、任命朱京阳为中华人民共和国驻哥伦比亚共和国特命全权大使。

总书记这样礼赞劳动创造

本报记者 刘维涛 李昌禹 元玉昆

“全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神”

“人类是劳动创造的,社会是劳动创造的”;
“人民创造历史,劳动开创未来”;
“人世间的一切幸福都需要靠辛勤的劳动来创造”;
“劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣”;
“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”;
“劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力”;
“……”
党的十八大以来,习近平总书记深情礼赞劳动创造,讴歌劳模精神、劳动精神、工匠精神,引领推动全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,凝聚起亿万劳动群众团结奋进的强大力量,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。
汗水浇灌收获,实干笃定前行。迈步新征程,焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神的中国人民,正紧紧依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,努力用自己的双手创造更加美好的未来。

“看到来信,我想起了十年前同大家在车间交流的情景。”
今年9月1日,习近平总书记给中国航发黎明发动机装配厂“李志强班”职工的回信,令59岁的全国劳动模范、全国技术能手李志强心潮澎湃。“总书记叮嘱我们要弘扬劳模精神、工匠精神,我们一直深深铭刻在心中,成为我们攻坚克难、砥砺奋进的力量源泉。”
殷殷嘱托,催人奋进。十年来,“李志强班”人人铆足了劲,累计实现工艺创新126项,自行研制工装工具312件,申报发明专利50余项,先后解决科研装配技术难题52项。
劳动模范是劳动群众的杰出代表,是最美的劳动者。习近平总书记对劳动模范始终怀着最真挚的敬意。
“今天我们看到群星灿烂,不同历史时期的代表人物都在这里了……一切都历历在目,我们这些人都是经历者、见证者。看到大家,对劳模肃然起敬,尊重知识、尊重劳动的情怀油然而生。”
2013年4月28日,中华全国总工会机关一间普通的会议室里,习近平总书记

同来自全国各地不同行业、不同历史时期的65名劳模代表欢聚谈心,共庆“五一”,真挚的话语,从小小会议室传遍神州大地。
听了新中国第一位女拖拉机手梁军老人的发言,习近平总书记说:“你的事迹,我们这个年龄的人都知道。中国第一位女拖拉机手,你是了不起。”
“了不起”,质朴的三个字,透出习近平总书记对劳动模范的尊崇之情。
开劳模会,戴大红花,是新中国几代人对“劳动光荣”的美好记忆。
“劳动模范和先进工作者是坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量的楷模,他们以高度的主人翁责任感、卓越的劳动创造、忘我的拼搏奉献,为全国各族人民树立了学习的榜样。”
2015年4月28日,在庆祝“五一”国际劳动节暨表彰全国劳动模范和先进工作者大会上,习近平总书记的一席话,成为新时代对劳动者的崇高礼赞。
在我们党团结带领人民进行革命、建设、改革各个历史时期,劳动模范始终是一个闪光的群体;从社会主义建设时期的“铁人”王进喜,“两弹元勋”邓稼先,到改革开放历史新时期的“知识工人”邓建军、“白衣圣人”吴登云,
(下转第四版)

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家 全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证 强大精神力量 有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

- 宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬
- 新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件
- 各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面

本报北京10月8日电 (记者张烁)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋发昂扬。
习近平强调,新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

会议提出,习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化发展规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化强国建设上展现出强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平文化思想,贯彻落实党的二十大精神,切实增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。广泛践行社会主义核心价值观,改进创新精神文明建设。促进文化事业和文化产业繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传承。加强和改进对外宣传工作,增强中华文明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形态风险,敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣传思想文化工作的全面领导,落实政治责任,勇于改革创新,强化法治保障,建强干部人才队伍,为担负起新的文化使命提供坚强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要求落到实处,不断增强工作能力本领,提高工作质量效能,在建设社会主义现代化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作部署。
中央网信办、人民日报社、中央广播电视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、四川省委宣传部负责同志作交流发言。
铁凝、谌贻琴出席会议。
中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

中国式现代化面对面⑬

军强国安护和平——如何理解加快把人民军队建成世界一流军队是全面建设社会主义现代化国家的战略要求?

(第六版)

第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕 李强出席闭幕式



本报杭州10月8日电 亚运聚欢潮,璀璨共此时。第十九届亚洲运动会8日晚在杭州圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

在过去16天里,来自亚洲45个国家和地区的1万多名运动员在这里团结交流、收获友谊,奋勇拼搏、超越自我,累计15次打破世界纪录、37次打破亚洲纪录、170次打破亚运会纪录,共同创造了亚洲体育新的辉煌和荣光。中国秉持“绿色、智能、节俭、文明”办赛理念,以一流的场馆设施、出色的组织服务,赢得了亚奥理事会大家庭和国际社会的广泛好评。
(下转第三版)

10月8日晚,第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。新华社记者 黄敬文摄

共创亚洲和平、团结、包容的美好未来 ——热烈祝贺第十九届亚洲运动会闭幕



10月8日晚,第十九届亚洲运动会闭幕式在浙江隆重举行。在激昂的乐曲和美好的祝福中,杭州亚运会圆满落幕。

钱江潮涌,魅力绽放。在过去的16天里,杭州向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛会,为亚洲运动健儿搭建了展示风采的舞台,为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出了新贡献,为增进亚洲人民团结和友谊、推动构建亚洲和人类命运共同体注入了新动能。杭州亚运会的成功举办,是亚运史上浓墨重彩的一笔,是亚洲体育运动发展的重要里程碑。体育见证突破,拼搏成就梦想。亚

运赛场上,一项项刷新纪录的极限挑战,一次次超越自我的奋力向前,一个个永不言弃的感人瞬间……来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员全力以赴、创造佳绩,展现着竞技体育的独特魅力和亚洲体坛的蓬勃活力,生动诠释着奥林匹克精神。中国体育代表团取得了优异成绩,体育健儿传承和发扬中华体育精神,追求卓越,奋勇争先,实现了运动成绩和精神文明双丰收。
(下转第二版)

在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥主力军作用 ——热烈祝贺中国工会第十八次全国代表大会开幕



今天,中国工会第十八次全国代表大会在京隆重开幕。这对于团结动员亿万职工依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充

分发挥工人阶级主力军作用,具有重大意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺! 劳动创造幸福,实干成就伟业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民迎难而上、砥砺前行,创造了新时代的伟大成就,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我国工人阶级在党的领导下,以高度的主人翁意识、高昂的劳动热情和忘我的奉献精神,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,在实现中国

梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,发挥了重要作用,作出了突出贡献。实践证明,我国工人阶级不愧是中国共产党的最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。 工会是党领导的工人阶级群众组织,是党联系职工群众的桥梁和纽带,
(下转第四版)